4. del - proizvodnja

Stroski = Z(KPF*CPF)
PF - produkcijski faktorji

Kot je koristnost za potroSnjo, so stroski za proizvodnjo.

In-divizibilnost faktorjev

Faktorji, produkti, se pojavljajo v naravnih koli¢cinah (1 avto, traktor). Vcasih
stroSki nastanejo, ker se faktorjev ne da deliti.

Vrste strosSkov

stroski
FS - fiksni stroski, s koli¢ino
proizvodnje se ne spreminjajo
(uprava, najem zemljis¢a...)
koli¢ina
Slika 1

VS - variabilni stroSki - ko raste proizvodnja, rastejo stroski
e proporcionalni - nara§cajo sorazmerno
e podproporcionalni - naraS¢ajo pocasneje
e nadproporcionalni - narasc¢ajo hitreje

Ne naraSc¢ajo vedno enako
TS - totalni stroski; TS = FS + VS

/ |optimalna koli¢ina
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To je odvisno od tehnoloSkega razvoja
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Politicna ekonomija - 4. del

Slika 3

MS - mejni stroSki. MS; = TS; - TSy,

Mejni stroSki utemeljijo krivuljo ponudbe. Dodatni produkt ponudim, ¢e pokrijem
vse stroSke, ki s tem nastanejo. To pa povejo mejni stroSki.

Na kratek rok je minimalna zahtevana cena za pripravljenost ponudbe doloCena s
sec¢iS¢em MS s krivuljo povprecnih VS (VS/q), Na dolgi rok pa smo pripravljeni
nuditi za ceno, ki je najmanj enaka seciS¢u povprec¢nih skupnih stroSkov (TS/q) z
MS.

Q [Fs [vs [1s [wms [Fs/q [vS/q [TS/q
o [100 [0 [100]- e - -
1 [100 [20 [120 [20 [100 20 120
2 |100 [30 [130 |10 [50 |15 65
3 100 [36 [136 6 [33 |12 45
4 |100 [40 [140]4 J25 |10 |35
5 |100 |45 |145 5 ]20 |9 29
6 |100 |51 |151]|6 |16 8,5 [24,5
7 |100 |62 |162 |11 |14 [8,9 |22,9
8 |100 [80 |[180 |18 |12 |10 [22
9 |[100 [108 |[208 |28 |11 |12 [23
10 [100 [150 [250 [42 10 |15 |25

Tabela 1

Imamo koli¢ino 5 enot in dano tabelo:
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Tabela 2

a) IzraCunaj vse ostale moZne stroSke!

b) Dolo¢i najniZjo moZno ceno ponudbe na kratek in na dolgi rok!

c) Pri kateri ceni in koli¢ini bi imeli pribliZno 20% dobicek (celotni dohodek bi za
20% presegel skupne stroSke)?

a)

Q |TS [FS |VS |MS |TS/q |FS/q |VS/q
0 [20 (20 |0 - - 0o -

1 |30 |20 |10 |10 |30 20 10

2 |36 [20 [16 |6 18 10 8

3 [40 [20 [20 |4 13,3 |6,6 6,6
4 |50 |20 |30 |10 }12,5 |5 7,5
5 |80 |20 |60 [30 |16 4 12
Tabela 1

b) NajniZja moZna cena ponudbe na kratki rok je 6,6, na dolgi rok pa 12,5.
c) ???
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